Адаптированная основная образовательная программа основного общего образования
для обучающихся с задержкой психического развития	
Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 12 (далее – АООП ООО ЗПР) -это образовательная программа, адаптированная для обучения данной катего
образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц (Часть 28 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).
Данная адаптированная образовательная программа разработана для обучения определённой группы обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с задержкой психического развития на основании заключений и рекомендаций территориальной ПМПК г. Дальнегорска.
Адаптированная образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, на основе ООП ООО МОБУ СОШ № 12,  с учетом специальных требований в ФГОС ООО для обучающихся с ЗПР в условиях инклюзивного образования, примерного содержания и условий реализации коррекционного компонента основной образовательной программы основного общего образования обучающихся с задержкой психического развития в условиях инклюзивного образования.
 Адаптированная образовательная программа для обучающихся с ЗПР, имеющих инвалидность, дополняется рекомендациями индивидуальной программой реабилитации (ИПРА) инвалида в части создания специальных условий получения образования.
Адаптация программы предполагает:
 -   использование разных форм обучения;
- введение программы коррекционной работы, ориентированной на удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР и поддержку в освоении АОП;
-  включение требований к результатам освоения программы коррекционной работы и условиям реализации АОП;
-   разработку индивидуальных учебных планов;
-   изменение временных рамок освоения планируемых результатов АОП за счет пролонгированных сроков обучения на уровне основного общего образования до 6 лет;
-   использование специальных методов и приемов организации учебной         деятельности;
-    психолого-педагогическое сопровождение	обучающегося	с  динамическим наблюдением в рамках психолого-педагогического консилиума;
-    создание специальных условий проведения текущей, промежуточной и итоговой аттестации.


Цель реализации АОП для обучающихся с ЗПР — обеспечение выполнения требований ФГОС ООО обучающимися  с ОВЗ посредством создания условий для максимального удовлетворения особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта.

Достижение поставленной цели при разработке и реализации АОП для обучающихся с ЗПР предусматривает решение следующих основных задач:
- учесть образовательные потребности участников образовательных отношений;

- сформировать систему образования, ключевой характеристикой которой становится не только передача знаний и способов действий, но и формирование творческих компетентностей на основе личностно-ориентированиого образования, элементов развивающего обучения;

 - обеспечить участие учащихся во всех видах учебной деятельности для формирования социокультурной,  воспитательной среды, самовыражения и саморазвития;

- содействовать сохранению и укреплению здоровья обучающихся с 3ПP;


- обеспечить педагогическое сопровождение образовательной деятельности;
- отобрать и применять методики оцеики эффективности коррекционно-развивающей образовательной деятельности на основе реализации принципов единства диагностики и коррекции, динамического наблюдения за развитием ребенка;
- оказать консультативную и методическую помощь родителям (законным представителям) обучающихся с 3ПP по медицинским, социальным, правовьм и другим вопросам.

	Обязательным условием  реализации AOOП ООО является психолого- педагогическое сопровождение обучающихся, согласованная работа классного руководителя с учителями и педагогами, реализующими программу коррекционной работы, содержание которой определено е учетом особых образовательных потребностей на основе заключения ПMПK.

	AOOП ООО реализуется МОБУ СОШ №12 через организацию урочной и внеурочной деятельности совместно с обучающимися, не имеющими ограничений по здоровью.

