О Владивостоке можно говорить бесконечно, потому что каждая поездка в этот город дарит невероятное количество новых эмоций и впечатлений. 
На прошлой неделе мне, как и другим ребятам из юнармейского отряда, посчастливилось съездить во Владивосток. Как только мы въехали в город, усталость как рукой сняло. Шум машин, люди, спешащие домой, лабиринты улиц – всё это наполняло энергией. Впереди нас ждал новый и очень активный день.

Вот перед нами музей – «Россия - моя история». Словами не описать, насколько интересно было наблюдать за становлением Руси, важнейшими войнами и реформами. Было очень грустно покидать этот музей, потому что он не только произвел огромное впечатление на меня, но и разбудил во мне интерес к истории нашей страны. Хотелось бы приходить в этот музей каждый раз перед уроком истории.
После музея мы отправились рассматривать подводную лодку на Корабельной набережной. Путь был довольно сложным, солнце палило как летом. Но всё недовольство рассеялось, когда мы подошли к фуникулеру. Фуникулер – мечта моего детства. Каждый раз, гуляя по Владивостоку, я хотела прокатиться на нём, и, наконец, моя мечта исполнилась. С фуникулера открывались замечательные виды: Русский мост отражал солнечные лучи, сиял своей красотой и величием, морские волны игрались со светом то накрывая его, то поднимая ввысь. Наконец, мы спустились к подводной лодке. Не передать словами, насколько она огромна. Человек рядом с ней, как частица во Вселенной. Сделав уйму фотографий, мы пошли обратно.
Спустя несколько часов, мы поехали, наверное, в самое интересное место в нашей экскурсии – Форт №7. Построенный во времена Алексея Цесаревича форт всё также величаво стоит и по сей день. Словами не описать, насколько интересно было ходить по узким тоннелям в этой крепости. Отдельное спасибо проводнику Александру за интересные рассказы.

Я могу бесконечно рассказывать об этой поездке во Владивосток, но боюсь, что не хватит и десяти листов, чтобы уместить все свои впечатления. 

